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ВСТУП 

Лише добро одне безсмертне.  

Зло подовгу не живе!  

Шота Руставелі 

Як важливо в сучасному світі, зупинитися на мить та замислитися про тих, 

хто нас оточує. Порою нам не вистачає часу та моральних якостей: доброти, 

співчуття, допомоги та підтримки тим, хто сьогодні її потребує, залишився в 

важкій життєвій ситуації. 

Для того, щоб якось вирішити дану проблему, наш клас вирішив 

продовжити естафету добра та милосердя. Відповідальність за долі тих, хто 

чекає на допомогу, вимагає підтримки з боку вчителів та батьків. 

В житті людей похилого віку виникає безліч різних проблем. Вони 

найменш захищені і потребують уваги з боку суспільства та держави. 

Згідно із положеннями Закону України «Про освіту», «Національної 

стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року», «Основних 

орієнтирів виховання учнів 1–11 класів загальноосвітніх навчальних закладів», 

«Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді» виняткового 

значення набуває національно-патріотичне виховання, яке має забезпечити 

різнобічний розвиток, соціальну активність і цілісність особистості, здатної до 

самостійного мислення, суспільної діяльності, успадкування духовних надбань 

українського народу. 

Щоб розквітала Україна                       

І процвітав наш рідний край! 

Щасливими ставали люди 

Добро творить не забувай! 
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Актуальність 

 Поруч з нами живуть люди, які щодня потребують нашої уваги, любові, а 

також допомоги. Це люди похилого віку, а саме: бабусі, дідусі, сусіди старшого 

віку. 

 Головними проблемами людей похилого віку є здоров’я, 

малозабезпеченість, соціальна незахищеність, самотність. Бажання змінити 

якість життя людей похилого віку на краще, зробити вагомою та визнаною 

цінність вкладу похилих людей в соціальне, економічне та культурне життя 

зумовило необхідність створити проект, в основі якого забезпечення турботливої, 

душевно наповненої допомоги людям похилого віку. 

 Свого часу вони були молодими, працьовитими, потрібними, витривалими 

та зробили вагомий внесок в життя та розвиток своєї країни. Але, на жаль, час 

спливає! Колишні молоді люди змінилися на сучасних людей похилого віку, які 

багато чого не можуть зробити самостійно, без сторонньої допомоги: працювати 

фізично на подвір’ї, наводити лад у будинках тощо. Їм потрібна допомога! І ми, 

молодь, повинна про це завжди пам’ятати. 

 У наш нелегкий час, коли всі кудись поспішають, ми не задумуємося про 

увагу та допомогу ближньому, а особливо старшому поколінню, у кого не 

залишилося рідних, хто самотній, не спроможний сам собі допомогти. Не можна 

забувати, що їм необхідне тепло наших сердець і повага. Оточити людей 

похилого віку турботою та любов’ю – це завдання кожної небайдужої людини. І 

не важливо, чи це рідна тобі людина, чи це самотня бабуся-сусідка. Турботи 

потребує кожна людина. Душі наших рідних та близьких чуттєві, адже за їх 

плечима – прожиті роки. Багато хто з них в житті пережив важкі хвилини 

негараздів та випробувань, поклав на ваги нашого з вами мирного життя своє 

здоров’я. Ми дуже любимо наших бабусь, дідусів, але не завжди знаходимо час, 

щоб їх провідати, зателефонувати. Як важливо наших дітей з раннього дитинства 

навчити проявляти турботу та любов до ближнього. 

 Тому і приходять на допомогу людям похилого віку учні нашої школи.  

Люди старшого віку вдячні за те, що діти постійно надають їм допомогу: на 
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кухні, у прибиранні будинку, подвір’я, городу, в зимовий час чистять доріжки від 

снігу, цікавляться їх самопочуттям, справами. Стареньким людям це дуже 

приємно і вони відчувають себе знову молодими та потрібними суспільству. Для 

них важлива проста людська турбота та увага. 

 Кажуть, що молоде покоління не відрізняється вихованням і не привчено 

до праці. Але виходить, що це не так. Поки є такі добрі та відповідальні люди та 

діти, ми можемо бути впевненими в своєму майбутньому! 

 Учениця 5-Б класу Тарануха Софія написала твір «Допомога людям 

похилого віку»:  

«Всі люди з часом старіють. Їм всім дуже потрібна допомога. А як можна 

допомогти людям похилого віку? Бабусям та дідусям можна допомагати з 

хатньою роботою, у саду чи у дворі.  

Але кожного дня нас оточують незнайомі люди похилого віку, яким ми 

можемо допомогти: поступитися місцем в транспорті, донести важкі речі, 

перейти через дорогу, прочитати в магазині щось написане дрібним шрифтом.  

 Якщо люди будуть допомагати та поважати один одного, тоді світ стане 

кращим та добрішим!» 

 Під час роботи над проектом діти дізналися про життя не лише своїх 

рідних, а й про життя своїх сусідів та поділилися цим з однокласниками.  

Одного разу, після вихідних, учень нашого класу прийшов до школи і 

розповів про те, що він допомагав своїй старенькій сусідці прибирати листя біля 

двору. Він це розповідав з такою гордістю та цікавістю, що інші учні теж 

вдохновилися цією справою і захотіли нести добро та допомогу в будинки літніх 

людей. 

 Робота почала кипіти. Учні спочатку надавали допомогу своїм бабусям та 

дідусям, бо виховання поваги до людей старшого покоління починається з 

родини. Потім зацікавилися цією справою та почали обходити своїх сусідів, 

цікавитися їхніми потребами, справами. Згодом почали об’єднуватися в групи, 

складали плани доброчинних справ та навідували стареньких. Допомога 

надавалась різноманітна: разом готували їжу, мили посуд, вікна, доглядали за 
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кімнатними рослинами, вчили роботі на комп’ютері, міряли тиск, ходили до 

магазину, аптеки, допомагали підніматися по сходах, чистили сніг, допомагали 

прибирати подвір’я восени і т.д. 

Дуже цікава робота з учнями 5-Б класу в цьому напрямку. Вивчаючи 

історію своєї сім’ї, діти створювали міні-проект «Мій родовід», розповідали про 

життя своїх бабусь та дідусів, приносили фото своїх рідних і сусідів, виготовляли 

вітальні листівки, поробки, а також брали участь у конкурсах малюнків 

«Допомога людям похилого віку». 

 Отже, робота над проектом сприяє розвитку виховання людяності, 

небайдужості, поваги до людей похилого віку, милосердю, розвитку творчих 

здібностей. Та чи не найцінніше — це вміння бути Людиною. 

Мета проекту: 

 формувати у дітей молодшого шкільного віку соціально-моральні 

компетентності;  

 формувати особистість дитини на засадах християнської моралі, доброти, 

людяності, працьовитості; 

 розширювати знання про норми поведінки, формувати навички про їх 

дотримання, відповідного ставлення до вчинків; 

 виховувати повагу до оточуючих їх людей.  

Завдання проекту: 

   Формувати у дітей молодшого шкільного віку: 

 розуміння цінності людської особистості, цінності життя і здоров'я людей, 

уявлення про права та обов'язки людей; 

 розуміння обов'язків щодо людей похилого віку, турботливого і уважного 

ставлення до них, піклування та допомоги; 

 виховання поваги до таких цінностей, як свобода, рівність, справедливість, 

гуманність, милосердя, співчуття, доброта, ствердження гуманістичої 

моралі; 

 розвиток співпраці з однокласниками. 

   Включення учнів в допомогу, направлену на підтримку людей похилого віку. 
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Учасники проекту: 

 вчитель, учні, батьки, люди похилого віку. 

База проекту: 

 Харківська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 134 Харківської міської 

ради Харківської області; 

 приватні будинки людей похилого віку. 

Методи реалізації: групова співпраця, пошукова робота, особиста допомога 

людям похилого віку. 

Мотивація: 

• актуалізація моральних якостей: доброти, співчуття, відповідальності, 

дієвої допомоги і підтримки тим, хто сьогодні її потребує; 

• бажання змінити якість життя людей похилого віку на краще, зробити 

внесок у життя цих людей. 

Методи: виставки дитячих малюнків, виготовлення родинних дерев, розповіді 

учнів про своїх рідних людей, а також про своїх сусідів похилого віку, пошукова 

робота, підбір фотографій, виготовлення вітальних листівок, поробок, надання 

допомоги людям похилого віку. 

Характеристика проекту: 

— за кінцевим результатом — практико-орієнтовний; 

— за кількістю учасників — колективний; 

— за тривалістю — довготривалий. 

Шляхи реалізації проекту: 

І етап -когнітивно-стимулюючий: 

— узгодження питання про проектну діяльність; 

— формування груп учасників проекту; 

— формування спрямованості учнів на благодійну діяльність; 

— формування спрямованості учнів на пошукову діяльність; 

— орієнтація взаємодії в групі на суб'єктивну позицію учня як носія 

громадянських цінностей; 

— створення сприятливого емоційно-психологічного мікроклімату у 
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роботі в мікрогрупах; 

— визначення цілей, часу здійснення проекту та потрібних ресурсів та 

місце проведення; 

— планування роботи та ресурсів. 

ІІ етап — комунікативно- технологічний: 

— застосування інтерактивних методів розвитку творчості учнів; 

— визначення найефективніших шляхів реалізації проекту; 

— планування діяльності для вирішення проблеми; 

— прогнозування наслідків творчої діяльності учнів; 

— розподіл завдань для кожної творчої групи. 

ІІІ етап — корекційно-оптимізуючий: 

— спілкування батьків та дітей щодо морально-етичних цінностей; 

— розміщення матеріалів на сайті. 

Очікувані результати: 

1. Сприяння формуванню громадянської компетентності та свідомості 

учнів. 

2. Залучення учнів до допомоги людям, які її потребують, до прояву 

турботи про тих, хто поруч з нами. 

Наш проект не має меж. Ми і надалі будемо намагатися продовжувати 

надавати допомогу людям похилого віку, а також шукати нові можливості для їх 

підтримки та допомоги. Учні нашого класу дуже хочуть відвідати будинок для 

людей похилого віку та надати їм допомогу, фізичну чи моральну. 

Майбутнє за нами, за сучасною молоддю, яка не боїться важливих справ та 

відповідальності! 
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Якими вони були молодими…  
І не потребували ніякої сторонньої допомоги…  
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Але, на жаль, час спливає… Сучасність… 
 

      
 

 

 

         Бабуся та дідусь були…                     Бабуся та дідусь стали… 
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Їм потрібна наша любов і увага!  
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Людям похилого віку потрібна наша допомога у всьому…  
 

На кухні! 
 

   
 

Вдома! 
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Поміряти тиск! 
 

  
 

 

 

 

           Прибрати на городі!                        Прибрати у дворі! 
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Прибрати сніг! 
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Сходити по продукти та до аптеки! 
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Допомогти піднятися по сходах!  
 

 
Конкурс малюнків «Допомога людям похилого віку» 

 

 
 

 


